

СОСТАВЫ КОМАНД

«КИМ» (Витебск)

Андрей Любченко (1963)
Игорь Потапов (1966)
Юрий Коноплев (1962) — капитан
Виктор Бозман (1961)
Леонид Кучук (1959)
Юрий Хомко (1966)
Василий Дятлов (1969)
Валерий Лапицкий (1964)
Александр Татаренков (1966)
Сергей Чернышев (1966)
Эдуард Деменкович (1968)
Юрий Шуканов (1971)
Олег Коннов (1966)
Андрей Васильев (1969)
Виктор Наумов (1964)
Александр Гридинюшко (1961)

«ЗАРЯ» (Луганск)

В. Елинкас
С. Ярмолич
В. Кобзарев
Ю. Алдеенко
А. Малышенко
В. Попов
В. Понецлиуха
Ю. Ярошенко
Ю. Свердлов
Ю. Беличенко
Ю. Колечников
О. Суслов
Г. Литвинов
В. Поляков
Р. Зуб
С. Горновенко
В. Фурсов
С. Хлыста

ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «КИМ»

54-й чемпионат СССР

2-я лига Западная зона



Главный тренер

м. с. П. П. Василевский

з. тр. УССР В. Д. Добажа

И. А. Парфилов

Начальник команды

Ю. А. Конев

Тренер

м. т. А. Я. Куксов

Информация о стартовых составах команд и судьях матчей будет передана по радио стадиона.

Очередная игра на стадионе «Динамо» состоится 18 июля. «КИМ» будет принимать команду «Торпедо» из Таганрога. Начало матча в 18 часов.

Программу подготовили А. Подлинский и Л. Подлинский.

«КИМ»
(Витебск)

—
«ЗАРЯ»
(Луганск)

15 июля 1991 года

г. ВИТЕБСК

НАШИ ГОСТИ: «ЗАРЯ» (ЛУГАНСК)

Не так уж часто жалуют посещением Витебск столь именитые коллективы, как луганская «Заря», экс-чемпион СССР, участник Кубка европейских чемпионов. Дебютировала команда в первенстве страны в 1957 году. Тогда она называлась «Трудовыми резервами». В 1962 году команда стала победителем зонального турнира и выиграла финальный турнир, обыграв дважды чемпиона Украины—одесский «Черноморец». Так была завоевана путевка в класс «А». И именно в 1966 году представитель города стал называться «Зарей» и сумел в представительном турнире стать победителем, а в финале опередить вильнюсский «Жальгирис» и «Политехдел» из Ташкентской области. Так «Заря» оказалась в высшей лиге. В компании сильнейших луганских футболисты не оказались мальчиками для битья. 16 место гарантировало им следующий сезон в высшей лиге. А в 1970 году украинские футболисты уже стали пятыми, в 1971 году—четвертыми. Так постепенно создавался тот коллектив, который добился небывалого для провинциальной команды успеха. «Заря»—чемпион СССР 1972 года. Помнится, тогда большинство болельщиков (да и специалистов тоже) не очень верило в серьезность намерения «Зари». Но на удивление многих, команда сумела довести этот турнир до победы. Сейчас уже, вероятно, не очень многие помнят

фамилии тех, кто стал чемпионом 1972 года. Вот они: А. Ткаченко, М. Форкаш, В. Абрамов, А. Журавлев, В. Малыгин, Н. Пичук, Ю. Васенин, В. Кузнецов, А. Куксов, С. Морозов, Ю. Елисеев, В. Онищенко, В. Семенов, В. Старков. К успеху «Зарю» привели тренеры Г. Зонин, В. Галустов, В. Глухарев. В сезоне 1973–1974 годов «Заря» Кубке европейских чемпионов в 1/16 финала победила команду «Аполло» (Никосия, Кипр) 2:0 и 1:0, а в 1/8 уступила «Спартаку» из Трнавы (Чехословакия)—0:1 и 0:0. Дважды наши сегодняшние гости выходили в финал Кубка СССР, но оба раза уступали: в 1974 году киевскому «Динамо» (0:3), в 1975 году—европейскому «Аракару» (1:2).

В прошлом году наши сегодняшние соперники также выступали в Западной зоне и заняли седьмое место (побед—20, ничьих—9, поражений—13, разность забитых и пропущенных мячей—72–44). Не очень внушительно для экс-чемпиона СССР? Но ведь история «Зари»—это наглядный пример того, как тяжело создать хороший коллектив, как легко его развалить и как порой просто невозможно вновь создать такой, каким он был. Возродится ли команда? Как бы хотелось ответить положительно, но, судя по тому, как и сейчас выступает «Заря», для этого надо еще по крайней мере несколько лет. Все же и в 1991 году «Заря», хоть и находится в верхней части турнирной таблицы (и наших земляков ожидает сегодня нелегкая борьба), но все же даже победа в Западной зоне—это еще далеко не возрождение. О потенциальных возможностях этого коллектива говорят хотя бы такие факты: четырех первых матчах на выезде «Заря» в трех победила («Динамо»—1:0, «Химик»—1:0, «Волынь»—1:0) и только тернопольской «Ниве» уступила (0:2). Правда, дома с нашими сегодняшними соперниками происходит что-то непонятное. Победы над «Кременем» (2:0), «Ворсклой» (1:0), «Газовиком» (2:0) и «Спартаком» (5:0) и поражения от «Торпедо» (Таганрог—0:1), ничья с «Торпедо» (Запорожье)—0:0, «Нивой» (Винница)—1:1. Впрочем, непредсказуемы были луганцы и в прошлом году. Вот как тогда они сыграли со своими соперниками.

«Буковина»—2:1 и 1:1

«Карпаты»—1:1 и 1:0

«Нива» (Винница)—1:2 и 0:3

«Даугава»—1:2 и 1:1

«Нива» (Ter.)—0:1 и 2:0

«Спартак»—2:1 и 3:1

СКА—1:0 и 2:0

«Кремень»—3:1 и 2:1

«Ворскла»—0:1 и 3:1

«Галичина»—1:2 и 0:1

«Старт»—0:0 и 3:1

«Лори»—0:1 и 5:1

«Закарпатье»—1:0 и 1:1

«Шираз»—1:3 и 7:0

«Динамо»—0:0 и 1:1

«Заря» (Бельцы)—3:0 и 0:1

«Днепр»—2:0 и 3:0

«Химик»—1:1 и 5:1

«Волынь»—0:1 и 0:2

«Искра»—2:3 и 2:2

«Балтика»—6:2 и 2:0

Витебские и луганские футболисты в первенстве страны встречаются между собой впервые.

г. ЛУГАНСК

Один из крупнейших городов Украины. С 1935 по 1958 и с 1970 по 1989 годы назывался Ворошиловградом. Расположился при слиянии рек Лугань и Ольховая. Крупный узел железнодорожных и автомобильных дорог. Аэропорт. Проживало на январь 1989 года 497 тысяч человек. Возникновение Луганска связано с основанием в 1795 году на реке Лугань первого на юге России чугунолитейного завода. С 1882 года—административный центр Славянско-серебрянского уезда Екатеринославской губернии. Один из крупнейших пролетарских центров Донбасса. 25 октября 1917 года установлен Советская власть. Луганск выдвинул целую плеяду известных участников гражданской войны—Ворошилова, Пархоменко, Рудя, Пупова. С 17 июля 1942 по 14 февраля 1943 года город был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками.

В настороженное время Луганск является одним из крупнейших центров тяжелой промышленности Украины и СССР. Ведущая отрасль—машиностроение. Производства: тепловозостроительное, угольного машиностроения, трубопроката, аккумуляторов, литье-механическое, автоклапанов, напильников. Развиты также пищевая промышленность (масокомбинат, молокозавод, кондитерская фабрика), легкая промышленность (ткацкосукционный комбинат, обувная, трикотажная и швейная фабрики), мебельная промышленность. В Луганске производятся стройматериалы (кирпич, черепица, шлакоблоки), железобетонные конструкции. В городе работает машиностроительный, медицинский, педагогический и сельскохозяйственный институты, 8 техникумов, музыкальное, художественное и культурно-просветительное училища, областной драматический и кукольный театры, филармония, краеведческий и художественный музей. В 1970 году Луганск награжден орденом Октябрьской Революции.

ВНИМАНИЕ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТВОЛА

В Витебске издан тиражом 5000 экземпляров справочник А. Подлипского и Л. Подлипского «Белорусский футбол». Вторая лига. 1957–1989 годы, рассказывающий о командах Минска, Бреста, Витебска, Гомеля, Гродно, Могилева и Борисовка. В нем приводится разнообразная статистика (игры, соперники, голы и т. д. по каждой команде), новые составы «Клуба бомбардиров Белоруссии» и «За верность клубу».

Справочник реализуется только самими авторами, в книжные магазины и киоски «Союзпечати» он не поступит. Витебские любители футбола могут его приобрести перед началом матчей «КИМа» на стадионе «Динамо». Иного родные любители футбола могут прислать заявку по адресу: 210009, Витебск-9, Подлипскому А. М. До востребования. В заявке четко укажите свой адрес, фамилию, имя, необходимое число справочников и вложите открытку или конверт для ответа. Справочники будут высыпаться заказанными бандеролями только после предварительной оплаты.